

有冠军热门人选 有王牌之师替补 这些家乡人将会亮相赛场

□本报记者 张堃雷

作为咱龙江的体育迷,每四年一度的奥运会当然还是最关心咱们黑龙江籍运动员的表现。从目前各支队伍公布的名单看,有4位家乡人将代表中国队出现在东京奥运会的赛场。在这样一届特殊的奥运会上,他们的表现值得期待。



李盈莹

女排主攻线的奇兵

虽然从小就加盟了天津女排,但熟悉排球的人都知道,中国女排主攻线上的新星李盈莹是个土生土长的黑龙江姑娘。近几年,李盈莹在郎平指导的栽培下超速成长,成为了中国女排在主攻位置上不可或缺的一枚棋子。她的发挥,或许将直接影响中国女排在奥运会上的成绩。

2018年,李盈莹正式入选国家队,凭借左手的优势和较快的挥臂速率,她迅速在国家队站稳脚跟,并随队获得2018年世锦赛季军和2019年世界杯冠军。虽然一度被诟病“攻强守弱”,但在郎平指导的细心打磨下,李盈莹不但在进攻方面效率进一步提高,在一传、防守等下三路环节的技术也逐步完善,正朝着一名全面型主攻的方向发展。

通过近几年国际大赛的磨练,李盈莹同朱婷、张常宁一道,筑起了中国女排让全世界都羡慕的主攻线。央视排球评论员洪钢曾在东京奥运会女排测试赛上这样评价李盈莹:“如果排球是7个人一起上场,那李盈莹无疑将成为中国队的主力球员。”而3名攻击力超强主攻之间的良性竞争,也成为了中国女排一个“甜蜜的烦恼”。

以目前的情况看,世界第一主攻、女排队长朱婷的主力位置无人可以撼动,李盈莹将和张常宁一起,在朱婷对角的位置上大显神威。李盈莹的逐步成熟,势必会缓解朱婷和张常宁两位老队员的压力,而随着她日趋全面的技术,相信在东京奥运会的赛场上,李盈莹将得到更多的上场机会。



罗娜

不一样的链球冠军

在众多身材魁梧的投掷运动员中,来自黑龙江的罗娜绝对是“清流”一样的存在。凭借出众的能力技术和姣好的面容,罗娜在田径界圈粉无数。如今强势晋级东京奥运会名单,罗娜已经正式从世界冠军李艳凤手中接过了龙江女子投掷项目的大旗。

今年27岁的罗娜出生在齐齐哈尔,她是在6月举行的全国田径冠军赛暨奥运会选拔赛上突出重围,取得东京奥运会入场券的。在女子链球决赛中,罗娜以69.96米的成绩获得银牌,陕西队的王峥最终夺冠,两人携手获得了奥运参赛资格。

虽然近两年,业界人士把更多关注的目光放在了王峥的身上,但罗娜却用惊艳的表现证明了自己的实力。2018年雅加达亚运会女子链球决赛中,罗娜以71米42的成绩力压师姐王峥,获得冠军。在卡塔尔多哈进行的2019年亚洲田径锦标赛中,罗娜以72米23的成绩获得亚军。2018年5月,在德国哈勒投掷大赛女子链球比赛中,罗娜五掷成绩全部过72米,最终凭借75米02的个人最好成绩获得冠军。

虽然在女子链球项目上,世界纪录保持者、波兰选手沃达尔奇克和2019年田径世锦赛冠军、美国选手普莱斯都保持着比较高的水平和状态,但如果王峥和罗娜发挥出最好水平,还是很有希望在东京奥运会的赛场上登上领奖台的。能否在高手云集的奥运赛场上实现自己的奖牌梦,罗娜的表现值得期待。



高兴龙

性格活泼的跳远猛将

和罗娜一样,黑龙江籍跳远名将高兴龙也是在6月举行的全国田径冠军赛暨奥运会选拔赛上获得东京奥运会参赛资格的,他以8.13米的成绩获得亚军,四川的黄常洲和江苏的王嘉男分别收获冠军和季军,三人也一同锁定了东京奥运会的参赛席位。

今年将是高兴龙——这位27岁的佳木斯小伙第二次出现在奥运会的赛场。在2016年的里约奥运会上,他没能获得决赛资格,而如今,他将再次站在奥运会的赛场上,力争突破自己。

性格活泼的高兴龙在田径界拥有很好的观众缘,他总能在赛场上调动全场观众的热情。在2017年田径全运会上,高兴龙以8米18的成绩夺得亚军。近年来,中国男子跳远的集团优势得以凸显,以黄常洲、高兴龙、王嘉男为代表的“中国男子跳远天团”在国际赛场上取得了不俗的战绩,但始终距离奖牌仅有一步之遥。虽然30岁的南非名将、8米65的非洲纪录保持者曼永加因一年时间内3次申报行踪失败,被处以禁赛四年的处罚,无缘东京奥运会,中国队在争夺男子跳远奖牌的道路上少了一名劲敌,但从目前的情况看,刚刚在世界田联钻石联赛斯德哥尔摩站上以8米55的成绩强势夺冠的25岁牙买加名将盖尔和23岁的古巴超级天才埃切瓦里亚的实力都不容小视。高兴龙只有尽全力发挥出自己的最佳状态,才有希望在东京奥运会的赛场上创造奇迹。



王曼昱

巴黎奥运会的排头兵

作为国乒在女单方面重点培养的几位“小魔王”之一,王曼昱是黑龙江籍几位选手中最早拿到奥运会入场券的。但遗憾的是,王曼昱在入围东京奥运会参赛名单的同时,也几乎宣布了她将无缘在本届奥运会中亮相。

5月16日,中国乒协公布了国乒参加东京奥运会的名单,雅加达亚运会女单冠军王曼昱获得了P卡。而所谓P卡,指的是替补队员,在奥运会乒乓球项目上,这项政策是从2008年北京奥运会开始实施的,主要包括三方面:

1.根据国际奥委会的规定,在有运动员意外受伤、无法继续参赛的情况下,此前申请P卡的替补队员可以申请替补出赛。

2.在“P卡”运动员更换成正式的运动员卡后,受伤运动员的原有权利将被收回,将不再具备进入奥运村的权利。

3.只有在替补队员递交表格提出替补申请得到许可后,方可注册新的身份卡。

在很多业内人士看来,P卡球员是下届奥运会主力阵容的热门人选。在这份名单公布后,记者联系了黑龙江省乒乓球女队主教练孙建伟,他表示,王曼昱能获得P卡,也证明国家队对她实力的认可,对于王曼昱在下一个奥运周期的表现也是一种鼓励和鞭策。“虽然从现在的可能性看,王曼昱在东京奥运会登场的几率很小,但我们希望她在下个奥运周期中能有出色的表现,成为巴黎奥运会国乒的正选球员。”

虽然在东京奥运会上出场的概率微乎其微,但相信在下个奥运周期,尤其是3年后的巴黎奥运会上,王曼昱会成为国乒阵中摧城拔寨的一员大将。